

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Суббота, 28 июля 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 145 (9650). Цена 2 коп.

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА ИСТОРИИ

И СПОЛНИЛОСЬ 70 лет со дня открытия II съезда РСДРП, который ознаменовал собой коренной поворот в истории российского и международного рабочего движения. «Всемирно-историческое значение съезда, — указывается в постановлении ЦК КПСС «О 70-летию II съезда РСДРП», — состоит в том, что на этом съезде завершился процесс объединения революционных марксистских организаций и была образована партия рабочего класса России на идейно-политических и организационных принципах, которые были разработаны В. И. Лениным. Возникла пролетарская партия нового типа, партия большевиков, великая ленинская партия».

В отличие от старых социал-демократических партий Запада, скатившихся в болото оппортунизма и реформизма, наша партия с самого своего рождения выступила как партия социальной революции и диктатуры пролетариата. Она первой в истории со всей последовательностью продемонстрировала убедительную связь между революционной теорией и революционной практикой, дала классический образец соединения идей марксизма-ленинизма с рабочим движением и добилась решающих успехов в борьбе за коренное устройство общества на социалистических началах.

Главным итогом глубочайших преобразований, осуществленных под руководством ленинской партии в социально-экономической, политической и духовной жизни страны, явилось построение развитого социалистического общества. На этой основе сложилась новая историческая общность людей — советский народ, нерушимое братство трудящихся всех наций и народностей СССР. Огромное значение имеют организационные основы, разработанные В. И. Лениным в период создания нашей партии. В. И. Ленин указывал, что партия — передовой организационный отряд рабочего класса; она строится на началах демократического централизма; осуществляет строгую и единую для всех партийную дисциплину, постоянно заботится о чистоте своих рядов; не боится критиковать собственные ошибки, воспитывает партийные кадры в духе самокритики; развивает активность и самостоятельность членов партии на основе вступившей в демократический Взаимодействием для партия Ленин считал тесней-

шую связь коммунистов с трудящимися. Партия есть высшая форма классовой организации пролетариата, призванная руководить всеми другими его организациями, неустанно укреплять свои связи с народом.

В Программе КПСС, в решениях XXIV съезда партии и в других партийных документах ленинское учение о партии получило дальнейшее творческое развитие. Сделан вывод о том, что период строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского общества, что этому периоду соответствует новый, более высокий этап в развитии самой партии, в ее политической, идеологической и организационной работе.

Возрастание руководящей роли партии неразрывно связано с повышением боеспособности первичных партийных организаций, с усилением ответственности каждого коммуниста за все, что делается в каждом коллективе и в стране. И сегодня актуально звучит слово Владимира Ильича Ленина, сказанное им на II съезде РСДРП: «Наша задача оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии...»

В связи с этим огромное значение имеет проходящий в настоящее время обмен партийных документов. Наша городская партийная организация насчитывает 6082 коммуниста, объединенных в 234 партийных и цеховых партийных организациях. Подготовка и начало обмена документов вызвали повышенную творческую энергию коммунистов, привели к значительному укреплению партийной дисциплины. В истекшем полугодии 17 процентов коммунистов от числа присутствовавших на партийных собраниях приняли участие в обсуждении разнообразных вопросов жизни и деятельности коллективов и первичных организаций. Количество коммунистов, имеющих партийные взыскания, сократилось в два раза.

Отмечая 70-летие II съезда РСДРП, партийные организации призваны усилить идеологическую и организаторскую работу по дальнейшей мобилизации коммунистов, всех трудящихся на решение задач коммунистического строительства, на успешное выполнение заданий третьего, решающего года девятой пятилетки.

Н. САВЕЛЬЕВ,  
секретарь городского комитета КПСС

## ПОЛУЧАЯ ПАРТБИЛЕТ

Около 1800 коммунистов Первоуральска уже получили новые партийные билеты. Обмен партийных документов продолжается. На прошлой неделе в городском комитете партии новые партбилеты были вручены коммунистам Первоуральской ТЭЦ и фабрики бытового обслуживания. Незадолго до них билет с портретом Ильича получил коммунист с 46-летним стажем Федор Федорович Цедилкин, пенсионер, заслуженный ветеран труда хромпикового завода.

Лидия Варламовна Покаляева, до глубины души взволнованная торжественной обстановкой, в этот день была принята кандидатом в члены КПСС. Передовой доярка Талыцкого отделения совхоза «Первоуральский», агитатор на ферме, участница освоения целинных земель Казахстана, примерная мать — вот что писали о ней рекомендующие, среди которых и секретарь парткома совхоза З. Н. Белова. Мастер машинного доения второго класса, она перевыполняет планы надоя молока. Лидия Варламовна учится в зооветеринарном кружке, борется за звание ударника коммунистического труда, повышает квалификацию.

Кандидатскую карточку Лидии Варламовне вручила А. С. Симонова, член бюро городского комитета партии. Из коллектива ТЭЦ первыми получили партийные билеты нового образца и о. мастера ремонтного участка «Свердловэнерго» Р. Н. Умеров, о котором директор ТЭЦ И. Я. Половников сказал: «Работает безупречно», и плотник ремонтно-строительной группы, передовой ра-

бочий Г. С. Дмитриев. Три человека стали в этот день кандидатами в члены КПСС и шестеро — коммунистами. Стоит взглянуть на их биографии, чтобы убедиться: в партию вступают люди разного жизненного опыта, образования, но все они — духовно зрелые. Это люди, представляющие именно авангард нашего общества. Все стремится идейно и профессионально расти, образцово трудиться: помощник машиниста тепловоза со станции Кузинец А. П. Лепихин, активный общественник, старший мастер инструментального цеха завода «Искра» А. А. Бурухин, педагог школы № 3, аспирант Г. В. Хлебников и другие.

А. БОРИСОВА.

На снимках: сверху — Л. В. Покаляева, доярка совхоза «Первоуральский» и Г. С. Дмитриев, плотник ТЭЦ; внизу — А. С. Симонова вручает партбилет Р. Н. Умерову.

Фото В. ЗОТОВА.



## БЕРИ С КОММУНИСТОВ ПРИМЕР

В счет 1976-го!

Ю. И. Федотов приходит до смены, готовит свой 12-метровый винторезный станок. И вот смотришь: некоторые рабочие еще начинают обработку заготовки, а он уже снимает готовую деталь — вал для стана ХНТР.

Он выполнил пятилетнее задание и сейчас дает продукцию в счет следующей пятилетки!

Юрия Ивановича уважают в коллективе, его избрали партгрупоргом.

Его примеру следуют строгальщик коммунист И. А. Замараев, тоже партгрупорг смеи, строгальщик коммунист Г. И. Давылов. Они тоже обогнали время и трудятся в счет 1976 года!

Н. ШЕВЕТЕВ,  
рабкор.

## БОГАТЫЙ ОПЫТ

Федор Васильевич Чигиринских пришел в наш коллектив недавно. До этого долгие годы трудился на Кузинском лесопункте.

За плечами богатый опыт работы на трелевочном тракторе, умение оперативно подать хлысты на погрузочную площадку. Это помогло ему быстро завоевать авторитет новых товарищей. Его избрали председателем цехового комитета профсоюза, партгрупоргом, председателем группы народного контроля. Сейчас является также депутатом городского Совета.

Недавно Федор Васильевич участвовал в торжественном заседании в городе Свердловске, посвященном 70-летию РСДРП. Эту дату

он встретил ударным трудом.

С. КОСЕНКО,  
начальник Коуровского лесопункта лесопромхоза.

## МАГИСТРАЛЬЮ ТРУДОЛЮБИЯ

Дробно стучат колеса электровоза по стыкам рельсов, многотонный груз — горная порода за спиной у машиниста Семерикова. На него всегда надеются руководители железнодорожного цеха рудоуправления: опытный, работящий, каким и положено быть коммунисту.

Его трудовая биография интересна как пример верности одной профессии. 1957 год — помощник машиниста паровоза. Через год

уже самостоятельно управляет паровозом. С переводом транспорта на электропуть Александр Петрович стал одним из первых машинистов электровоза.

Сейчас с кондуктором В. С. Шамшуриным они успешно освоили новую технику, шестимесячное задание выполнили на 113,2 процента.

Он член цехового и районного комитетов профсоюза.

Трудолюбие и инициативность коммуниста по достоинству отмечены Александр Петрович не раз раньше признавался лучшим по профессии.

З. ЯЦУК,  
начальник бюро организации труда железнодорожного цеха рудоуправления.

# ЛЕНИНСКИЕ ИДЕИ БУДУТ ЖИТЬ ВЕЧНО!

## КОММУНИСТЫ ВОСЬМОГО ЦЕХА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ПОСВЯТИЛИ СВОЕ СОБРАНИЕ 70-ЛЕТИЮ II СЪЕЗДА РСДРП

На заседании партбюро обсуждали план работы, намечали вопросы, которые следовало вынести на ближайшие партийные собрания. Разговоры такие в партбюро восьмого цеха — не редкость, потому что Юрий Павлович Солдатов — секретарь молодой, хотя опыта руководящей работы, работы с людьми ему не занимать. И тем не менее он всегда внимательно выслушивает мнение коммунистов, советуется с ними, убеждаясь, что сила партии — в ее единстве, в коллегияльности руководства, в личной ответственности каждого за порученное дело.

Неважно, кто первым подал голос за

то, что не следует оставаться в стороне от такого важного события в жизни партии, как 70-летие II съезда РСДРП. Политинформаторы, пропагандисты посвятили этой знаменательной дате не одну беседу среди трудящихся. Но хорошо бы провести партийное собрание, еще раз внимательно посмотреть, насколько активны коммунисты, как соблюдают они ленинские нормы партийной жизни, как сегодня на деле воплощают великие ленинские идеи, ибо от каждого в отдельности зависит их претворение в жизнь, их торжество.

Решили посвятить очередное партийное

собрание 70-летию II съезда РСДРП. Намечали темы для выступлений-рефератов, создали комиссию по подготовке. И когда в цехе появилось объявление о предстоящем партийном собрании, то главный вопрос повестки дня был сформулирован так: «Ленинские идеи будут жить вечно!»

Почти сто присутствовавших в красном уголке коммунистов внимательно слушали докладчика — старшего мастера коммунистической организации А. П. Мещерякова и выступивших затем товарищей по партии — бригадира отделки А. П. Поскребышева, заместителя начальника цеха, лауреата

Государственной премии Е. А. Белова, оператора стана Б. Н. Кормильцева, партгруппы А. Ф. Кузванова, начальника отделки Ю. Г. Исаевича, председателя цехкома профсоюза И. С. Калегина, электрика, секретаря комсомольской организации Юрия Алевраса, секретаря партбюро Ю. П. Солдатов, заместителя секретаря парткома завода Р. С. Михеева. Не пренебрегая успехов, огромной роли партийной организации в деятельности коллектива, в борьбе за максимальное повышение эффективности производства, они показали и недостатки, искали пути их устранения.

### Коммунист — активный боец партии

В САМОМ начале XX века Владимир Ильич Ленин пророчески заявил: дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию. Такая уверенность гениального вождя, подтвержденная более чем полувековой историей нашей партии и государства, осмыслилась на том, что Владимир Ильич видел в каждом коммунисте активного бойца партии.

— На самом деле, — говорил на собрании Евгений Александрович Белов, — в Уставе КПСС первым пунктом в разделе обязанностей партия является борьба за создание материально-технической базы коммунизма. Коммунист должен служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда, выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного. Именно эта мысль — быть всегда и во всем впереди, вести за собой массы — заложена В. И. Лениным в Устав партии на II съезде РСДРП. И то, что 70 лет назад звучало как программа-максимум, на XXIV съезде КПСС стало программой деятельности партии и государства сегодня, в девятой пятилетке.

Партийной организацией цеха есть о чем рапортовать. Реконструкцией производства, в частности, стала непрерывной прокатки труб, мы занимаемся почти восемь лет. За это время проектная мощность агрегата не только освоена, но и перекрыта более чем на 30 процентов. Наша партийная организация стала на заводе застрельщиком движения за повышение эффективности производства путем его реконструкции. Можно назвать десятки фамилий коммунистов, в том числе В. П. Мочалова, В. Г. Реутова, А. П. Ворошилова, В. С. Демидова, М. И. Авраменко, А. Л. Осламенко, Л. И. Важенина, Г. А. Дегтярева, В. П. Буркова, И. Ф. Чиркова, А. Д. Толченникова, А. И. Соколова, которые внесли много рационализаторских предложений по модернизации оборудования, совершенствованию технологии производства труб. И все мы отлично понимаем, что рубеж, который поставили перед собой — 850 тысяч тонн труб в год, — не предел.

Особо следует отметить реконструкцию отделки стана. В нее много усовершенствований внесли Ю. Г. Исаевич, В. С. Чиглинец, И. Т. Сироткин и другие коммунисты и беспартийные рабочие. Если бы отделка оставалась на уровне введения цеха в эксплу-

атацию, то сегодня коллектив не мог бы работать так, как работает.

— Вот, на мой взгляд, как должны выполнять коммунисты свою первую уставную обязанность, — продолжал Е. А. Белов. — И если говорить вообще, то упрека партийной организации не сделаешь. Но если приглядеться к каждому, то становится очевидно, что некоторые коммунисты хоть и работают хорошо, а в творческом поиске резервов производства участвуют мало. Вот, к примеру, начальники смен В. Г. Михайлов и В. В. Носов. Много ли на их счету нововведений? Нет, они не особенно утруждают себя поиском резервов повышения производительности труда и качества продукции. То же можно сказать и о В. Н. Казекине, и о некоторых других.

— О нас, членах ленинской партии, судят не по словам, а по делам, — говорит Ю. Г. Исаевич. — Можно произносить красивые, хорошие речи, а на производстве, в общественной жизни быть пассивным. А. Е. Краев и А. И. Антипин ограничивают свое членство в партии посещением собраний и уплатой членских взносов. Почему такое равнодушное отношение к деятельности первичной организации? Или вот мастер В. Я. Котов. Он агитатор, но беседы проводит редко, в журнале учета нет о них вообще никаких записей.

Партбюро в последнее время уделяет очень большое внимание усилению агитационно-массовой и воспитательной работы в коллективе. Недавно пересмотрен состав политинформаторов. Успешно завершен учебный год в системе партийного образования. Политинформаторами стали многие слушатели школ основ марксизма-ленинизма. В цехе прошли беседы по материалам апрельского Пленума ЦК КПСС, по итогам визитов Генерального секретаря ЦК партии Л. И. Брежнева в США, Францию. Доходчиво, связывая происходящие в мире события с жизнью коллективов, проводят беседы Г. А. Дегтярев, М. А. Шулин, А. П. Сычев, Ф. М. Лень, А. Д. Толченников, В. Г. Ляш, Н. Н. Арабаджи и другие агитаторы и политинформаторы. Они ведут коллективы и словом, и делом, являясь хорошими организаторами производства. Вот почему таких коммунистов с полным правом можно назвать не только пропагандистами идей партии, но и организаторами их претворения в жизнь.

### И СЛОВОМ,

### И ДЕЛОМ

ПРОДОЛЖАЯ мысль, высказанную Ю. Г. Исаевичем, партгруппоргсмены «Д» А. Ф. Кузванов привел немало доказа-

тельств, как важен личный пример коммунистов, пример сознательного отношения к своим обязанностям.

— Абсолютное большинство трудящихся смены — образованные и культурные люди, — говорил партгруппорг. — Вот С. С. Малеев. Много лет он работал и учился. И хоть трудно было, металлургический техникум окончил, получил диплом техника-механика. В смене 211 ударников коммунистического труда, 38 человек борются за это высокое звание. Я твердо могу заявить, что у нас нет ни одного коммуниста, который бы сказал: это дело меня не касается. Молодежь, приходящая в смену, равняется на них. Но как ни досадно, приходится говорить о коммунисте Б. А. Куковякине, персональное дело которого мы сегодня будем обсуждать.

Перед товарищами, по партии стоит седой, опрятно одетый человек. Посмотришь на него — ничего плохого не подумаешь. Но в который уже раз обсуждают Б. А. Куковякина за выпивку, нерадивое отношение к производству. Уже было у него два стропы выговора. Просил он коммунистов снять взыскания. Держался. Получил новый партийный билет. Двух месяцев после того не прошло. И вот — снова стропы. Опоздал на смену Куковякин, потому что проспал после выпивки. И как следствие — прокат масового брака. Он снова говорил, что подобное никогда не повторится. Но сколько можно верить человеку?

— Ленин завещал нам заботиться о чистоте партийных рядов, — говорили коммунисты. — Мы уже более 10 лет периодически обсуждаем твоё поведение, твоё отношение к нормам партийной жизни. До каких пор?

Решили еще раз поверить Б. А. Куковякину, оставить его в партии, но записать строгий выговор в личное дело.

И когда секретарь парт-



Сменный мастер стана «30-102», кавалер ордена Ленина, почетный металлург, коммунист А. П. Сычев.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

бюро Ю. П. Солдатов напомнил слова В. И. Ленина о том, что нужно поднимать звание и значение члена Коммунистической партии выше, выше и выше, это прозвучало особенно сильно. Двери партии открываются для самых достойных. То, что коммунистам восьмого цеха в числе первых на заводе вручили новые партийные билеты с изображением основателя и руководителя партии В. И. Ленина, свидетельствует о силе и боеспособности первичной организации, ее авангардной роли во всех сферах деятельности коллектива. Неприемимо и остро борется она с недостатками, воспитывает правильное ленинское отношение к критике.

На одном из партийных собраний Ю. Г. Исаевич указал на ослабление работы политинформаторов. Он и сам знал, что не все соблюдается график проведения бесед, не на всех участках проводятся политические информации. Не с жалобой на отдельных коммунистов, которые плохо отнеслись к выполнению партийного поручения, пришел Юрий Георгиевич в партбюро, а со своими мыслями, предложениями, как улучшить, усилить деятельность института политинформаторов, в какой степени обновить их состав. И партбюро согласилось с предложением коммуниста, приняло соответствующее решение. Политические информации трудящихся по различным направлениям становятся в цехе регулярными.

Острой критике подвергалась работа редколлегии стенной газеты «Прогресс». Она выпускалась раз в месяц, и, естественно, не отражала широко и полно жизнь коллектива.

— С чего начал Ленин создание партии? — говорил в своем выступлении на собрании А. П. Поскребышев. — С организации общепартийной, общерусской газеты. «Искра» сыграла огромную роль в сплочении разрозненных марксистских кружков, в подготовке II съезда РСДРП, 70-летие которого отмечает наша партия, весь наш народ, друзья и единомышленники во всем мире. Ленин придавал огромное значение печати. Газета, говорил он, не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но и коллективный организатор. Эти ленинские требования относятся и к цеховой стенной газете.

Партбюро внимательно отнеслось к критике коммунистов, которые предложили сделать газету еженедельной. Оно поручило Д. П. Петрине наладить работу редколлегии. Дмитрий Павлович, опытный рабочий корреспондент, сумел сплотить актив, спланировал выпуски.

— Сейчас «Прогресс», на мой взгляд, выполняет задачи, которые стоят перед стенной печатью, — про-

должал А. П. Поскребышев. — Выпуски интересны. В них часто выступают активисты Б. Н. Кормильцев, М. П. Стулин и другие. В газете ярко отражается социалистическое соревнование, пропагандируется передовой опыт.

### Эстафету принимают молодые

А. П. ПОСКРЕБЫШЕВ рассказал на собрании о таком факте. Когда идет подписка на газеты и журналы, то, как ни странно, некоторых коммунистов приходится убеждать читать такие партийные издания, как «Правда». И еще удивительнее то, что среди них есть руководители смен. Например, А. М. Малеев. О каком же личном примере тут может идти речь?

Но такой факт — редкий. Однако примечательным на собрании надо считать то, что коммунисты не оставили без внимания даже одиозные явления, если они отрицательно сказываются на воспитательной работе, на общей атмосфере трудового коллектива.

Резервы повышения эффективности производства практически неисчерпаемы. Это подтверждается реконструкцией стана «30-102», которая ведется этапами уже несколько лет, социалистическим соревнованием, широко развернувшимся в цехе.

— Ленин говорил, что для победы нового общественного строя самым важным, самым главным является производительность труда, — напомнил, выступая, председатель цехкома профсоюза И. С. Калегин. — Наш коллектив, откликнувшись на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, включился в социалистическое соревнование. И хотя цех переживает немалые трудности с металлом, смены, руководимые коммунистами, добиваются высоких производственных результатов. Вот хотя бы бригада мастера А. П. Сычева. Дважды нынче она занимала первое и второе места в соревновании по заводу. Очень хорошо организовано трудовое состязание в отделе энергетика, которым руководит А. Д. Толченников. Стараемся сделать соревнование гласным, сравнимым по результатам, чтобы рабочие знали, кто впереди, а кто отстает.

В мае коллектив восьмого цеха добился хороших трудовых показателей. Все говорило за то, что прокатчики могут выйти на первое место по заводу. Но подвели прогульщики. И вот рядом с «молнией», извещающей, что восьмому цеху присуждено лишь второе место, цехком профсоюза повесил лист с фамилиями нарушителей трудовой дисциплины, которые

лишили своих товарищей первого места в соревновании и премии. И. С. Калегин сделал вывод, что воспитательная работа в некоторых сменах, бригадах нуждается в серьезном улучшении.

Чем, например, объяснить пассивность руководителей службы механиков в организации соревнования? Обязательства на третий год пятилетки механики приняли после долгих уговоров. Не считают нужным ежемесячно и вовремя подводить итоги бригады дежурных слесарей стана, маслохозяйства. Ведь за июнь так и не подвели итогов в отделе сбыта, где старшим мастером А. Я. Абрамович.

В названных коллективах немало коммунистов, которые должны быть неприемлимы к подобным вещам. Члены партии — в партбюро всех смен. Н. М. Тропин, А. Сальманов и другие постоянно в курсе хода соревнования в цехе, выполнения обязательств сменой. Это дает возможность своевременно принимать меры, если коллектив отстает.

— Для нас, молодых коммунистов, это собрание — настоящая школа коммунистической закалки, — сказал секретарь комсомольской организации цеха Юрий Алеврас. — В будущем году будем отмечать 50-летие присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Решили знаменательному событию посвятить 50 ударных декад. Как-то особенно обостренно мы почувствовали сегодня связь времен, торжество ленинских идей, безусловное выполнение партийных программ, высокую требовательность к каждому, о которой говорил Ленин как о незыблемом качестве коммуниста. Мы принимаем эстафету старших, чтобы нести ее дальше. Понимаем, какая ответственность ложится на наши плечи. Комсомольская организация цеха, в которой работают 12 коммунистов, уже два квартала держит первенство в соревновании комсомольских организаций завода. Будем стараться не сдавать позиций.

Мысли членов КПСС, их критические замечания, предложения нашли отражение в принятом на собрании постановлении. Главной своей задачей партийная организация считает усиление авангардной роли в коллективе, активное участие каждого коммуниста в развитии и совершенствовании производства, в воспитании у рабочих коммунистического отношения к труду. Все усилия должны быть направлены на успешное выполнение плана и обязательств третьего года пятилетки, решений XXIV съезда КПСС, третьей Программы партии — программы строительства коммунизма в нашей стране.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ

# ПЕРВОУРАЛЬСК ВЫЗЫВАЕТ МОСКВУ



Коммунисты с дореволюционным партийным стажем... Коммунисты с полудекадным партийным стажем. Свидетели великих исторических событий, участники партийных съездов... Их не так много в нашем городе. Но именно они в большей степени, чем следующие поколения коммунистов, чувствовали непосредственно атмосферу борьбы нашей партии под руководством Владимира Ильича Ленина за решение труднейших задач укрепления Советского государства, защиты завоеваний Октября, организации социалистического строительства.

Анна Михайловна Сорокова-Школьник — член КПСС с 1920 года. Бывшая подпольщица, она прошла большую школу политической борьбы и до сих пор является активным пропагандистом марксистско-ленинских идей. По нашей просьбе Анна Михай-

ловна пришла в редакцию. Хотелось, чтобы она поделилась своими воспоминаниями, рассказала, как большевики с Лениным во главе вели наш народ на выполнение первой Программы партии.

Неожиданно Анна Михайловна раскрыла свою сумочку и вынула фотографию, которую мы предлагаем вниманию читателей.

Первой 1919 года. Москва. Рядом с Владимиром Ильичем Лениным, слева — молодая женщина. Это Татьяна Федоровна Людвинская, в тот год секретарь Бутырско — Суздальско — Марьинского райкома партии Москвы.

— Это моя старая приятельница, мы много лет работали вместе в Москве, — сказала Анна Михайловна. — Она присутствовала на II съезде РСДРП, много раз встречалась с Лениным, выполняла до Октябрьской революции его задания. Если хотите, мы можем позвонить в Москву, взять у нее краткое интервью.

Хотим ли? Да разве нужно спрашивать? Мы заказали разговор с Москвой.

Редакция: Татьяна Федоровна? Здравствуйте. Извините за беспокойство, Анна Михайловна Сорокова-Школьник порекомендовала позвонить Вам, попросить поделиться коротко впечатлениями о II съезде РСДРП.

Т. Ф. Людвинская: Экспромтом это трудно. 70 лет после съезда — для человека срок немалый. Однако я помню все хорошо. На II съезде я присутствовала в качестве гостя, потому что в партию вступила в том же, 1903 году. Все, что связано с Владимиром Ильичем Лениным, забыть невозможно. Заседания съезда произвели на меня очень сильное впечатление.

Редакция: Вам часто приходилось встречаться с Лениным?

Т. Ф. Людвинская: Да, в 1907 году на конференции в Териоках, потом в Париже, а в советское время — в Москве, во время моей работы в Московском комитете партии. По телефону трудно об этом рассказать,

но вы можете воспользоваться моими статьями, опубликованными в сборниках «Воспоминания о В. И. Ленине».

Редакция: Татьяна Федоровна, большое Вам спасибо за интервью-экспромт. Что бы Вы хотели передать коммунистам нашего города?

Т. Ф. Людвинская: Я присутствовала на торжественном заседании во Дворце съездов, посвященном 70-летию II съезда РСДРП. Нас, ветеранов партии, пригласили в президиум. Думаю, нетрудно понять нашу радость, когда мы, сподвижники Ленина, видим, как высоко несут новые поколения советских людей звание членов великой ленинской партии коммунистов, как твердо и неуклонно партия претворит в жизнь ленинские идеи. Я желаю коммунистам нашего города успехов в труде, в борьбе за построение коммунизма.

Редакция: Спасибо, Татьяна Федоровна. Желаем Вам здоровья и бодрости.

Т. Ф. Людвинская: Пожалуйста. И спасибо вам за добрые пожелания.

## ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ Т. Ф. ЛЮДВИНСКОЙ «СИЛА ЛЕНИНСКОГО СЛОВА».

Обнажды в Политехническом музее должно было состояться собрание московского партийного актива с докладом Ленина о Брестском мире. Я приехала на собрание вместе с т. Аболев, рабочим военно-артиллерийского завода (ныне Тормозной завод) Аболев героически сражался в Москве за победу Октябрьской революции, был активным работником заводской партийной организации, пользовался большим авторитетом среди рабочих. Но, как и многие другие, он не понимал тогда необходимости заключения Брестского мира.

Т. Ф. Людвинская: Да, в 1907 году на конференции в Териоках, потом в Париже, а в советское время — в Москве, во время моей работы в Московском комитете партии. По телефону трудно об этом рассказать,

У входа в зал мы столкнулись с Владимиром Ильичем. Ленин помнил меня по парижской эмиграции.

Увидев у меня в руках туго набитый портфель, он с лукавой улыбкой спросил: «Не резолюции ли тут?». И тут же добавил серьезно: «Что говорят о мире?». Я ответила: «У нас в районе некоторые против...». «А как вы сами?». «Я за мир». «А райком?». «Райком тоже. Но есть отдельные рабочие... вот, например, товарищ Аболь». Ленин живо повернулся к Аболу и спросил его: «Как ваши рабочие готовы сейчас в бой? Так ли это? Вы это знаете, проверили?»

Это был один из тех экзамплов, которыми Ленин неизменно для своего собеседника как бы проверял его. Аболь задумался. Слова Ленина заставили его критически оглянуться к своему выводу о войне. После небольшой паузы Аболь сказал: «Да, действительно... проверить надо... Но не можем же мы встать на колени перед Германией?». «А знаете ли вы, каково положение на фронте? — в этой очереди спросил его Владимир Ильич. — Народ адски устал от войны. Фронт развален, солдаты массами уходят с фронта, и никто не может остановить их. Как можно в таких условиях заключить выгодный для нас мир? Германские империалисты отлично знают наше положение. Можем ли мы продолжать войну? Не означало бы это, что мы ставим свой временный престиж выше самого существования Советского государства?»

Впечатление, произведенное на Абола этой беседой, а затем и докладом Ленина, было огромно. Мы сидели рядом, и он все благодарил меня за то, что я дала ему возможность послушать Ленина. Из Политехнического музея мы поехали на завод (в то время он был самым крупным предприятием в районе). На заводе созвали собрание, на котором Аболь рассказал, что он слышал от Ленина и как его поразила сила и глубина ленинской мысли. Аболь проникновенно убеждает, что на стороне Ленина истина. Собрание единогласно одобрило линию Ленина.

Человек будущего России — рабочий

## Человек будущего России — рабочий

Шевчуков на заводе четверо. Это, пожалуй, еще только начало династии — два поколения. Но о каждом из четверых огнеупор-

ники рассказывают тепло, с удовольствием, давая высокую оценку трудовой и общественной деятельности Шевчуков.

30 лет вынче, как появился на руднике динасово завода Кондрат Афанасьевич. Забойщиком недолго пришлось ему поработать — демобилизованный солдат проявил организаторские способности, отличные трудовые качества.

Сейчас Кондрат Афанасьевич — машинист экскаватора на руднике. Коммунист в полтора-два раза превышает производственные нормы. Неоднократно товарищи избирали его в состав партбюро, заводского комитета профсоюза. И сейчас К. А. Шевчук активно участвует в работе цеховой и заводской партийных организаций, являясь членом партбюро завода.

На руднике же трудится и жена Кондрата Афанасьевича — Александра Ивановна. 16 лет она в коллективе, ударник коммунистического труда. А два года назад на руднике отслужив в армии, пришел их сын Виктор. Любит пареня технику, помощником машиниста экскаватора работает. Комсомольцы избрали Виктора Шевчука секретарем комитета ВЛКСМ рудника. И жена Виктора Татьяна тоже на заводе, электрослесарь цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики. Комсомолка активно участвует в общественной работе.

Я назвала только лишь по должности всех четверых Шевчуков. Но если полно раскрыть их трудовые будни, их отношение к производству, к его развитию, то в этих буднях можно увидеть немало героики, возможной только благодаря победе советского строя в нашей стране, который создал условия, чтобы творческие способности рабочих находили широкое применение.

З. ЖАВОРОНКОВА,  
нештатный корреспондент.

## В КОЛЛЕКТИВАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

# ЖИВАЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН

ре завершена в поселке Таллица. Остальные, в том числе и я, с апреля как обосновались в районе закладываемого завода трубчатых конструкций, так и по сей день здесь. Работы, как говорится, невпроворот. И за что ни возьмись — все неизведанное, необычное, требует смекалки.

Вероятно, этим и привлекла стройка Александра Петровича Шутка ли, с 16 лет и до сего дня ни разу не изменить своей профессии — только большая любовь и привязанность способны на такое.

Наш бригадир имеет звание заслуженного строителя, кавалера двух орденов «Знак Почета». Но мы его уважаем не за награды, а за то, что стоит за ними...

Как-то мы прикинули, сколько бы людей потребовалось еще в прошлом году, чтобы сделать то, что сделали малыми силами. Оказалось, раза в три больше. Как удалось? Во-первых, применили прогрессивный метод заливки фундаментов с помощью металлической опалубки. Разумеется, не только бригадира заслуга. Ветераны Н. В. Галкин, А. М. Стеблея, Н. Т. Панин, молодые Н. С. Михайлов, Н. А. Терехов и еще многие — считая, вся бригада поняла необходимость новшества и не жалела сил.

Коллективно, при самом непосредственном участии Кожевникова,

боремся за экономный расход бетона и материалов. Тем паче, что на строительстве нового завода для этого есть большие возможности.

Многие фундаменты, согласно проекту, опираются на железобетонные сваи. Вот обломки свай, а их набралось немало, мы и пускаем в дело.

В. И. Ленин не случайно обращался к нам, рабочим, с призывом быть рачительными хозяевами своей страны. Ведь те же бетонные куски могли уйти в землю без пользы, если бы мы не «прибрали их к рукам». А доски, гвозди, кирпич? Доску можно на опалубке применить один раз, а если обращаться с ней осторожно, как Н. В. Галкин, — два и три. В изготовлении кирпича тоже вложен чей-то труд. И мы не имеем права халатно относиться к нему при разгрузке и погрузке, хранении.

Так понимали свою роль наши предшественники — строители, которые запечатлены на лентах кинохроники. Так действуем и мы, члены бригады коммунистического труда. Да только с нас спрос больше. Потому что не те масштабы работ, другая техника в наших руках, более сложным объектам, чем в первые пятилетки, даем жизнь.

Н. ИВАНОВ,  
строитель третьего управления треста Уралтяжтрубстрой.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

\* II съезд РСДРП состоялся 30 (17) июля — 23 (10 августа) 1903 года. Первые 13 заседаний съезда происходили в Брюсселе. Затем из-за преследований полиции заседания съезда были перенесены в Лондон.

\* II съезд был подготовлен «Искрой», которая под руководством В. И. Ленина провела огромную работу по сплочению российских социал-демократов на основе принципов революционного марксизма.

\* 15 августа 1902 года В. И. Ленин в Лондоне провел совещание с представителями Петербургского комитета РСДРП, русской организации «Искры», «Северного союза РСДРП», на ко-

тором было создано искровское ядро Организационного комитета по созыву II съезда партии.

\* Редакцией «Искры» был разработан и внесен на обсуждение съезда проект Программы партии. В. И. Ленин разработал регламент и порядок дня съезда, составил проект Устава партии. Он написал план доклада съезду о деятельности организации «Искры», а также проекты резолюций: о демонстрациях, о месте Бунда в РСДРП, об отношении к учащейся молодежи, о партийной литературе, об экономической

борьбе, о 1 Мая, международном конгрессе, терроре, пропаганде, распределении сил.

\* Ко II съезду социал-демократическое движение в России значительно выросло и окрепло. Партия насчитывала в своих рядах уже несколько тысяч рабочих и идейно влияла на сотни тысяч рабочих, не входящих в организацию.

\* Если на I съезде было всего 9 делегатов, то на II съезде было 43 с 51 решающим голосом и 14 с совещательным; некоторые делегаты имели по два голоса.

\* Первая Программа пар-



## ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ ЛЕНИНА

МОСКВА. В Центральном музее В. И. Ленина открылась выставка «Коммунистическая партия Советского Союза — партия Ленина». Ее экспозиция посвящена 70-летию II съезда РСДРП.

В двух больших залах посетители увидят уникальные ленинские документы, копии первых номеров газеты

«Искра», макеты подпольных типографий, а также современные издания произведений В. И. Ленина, фотографии и другие экспонаты.

НА СНИМКЕ: в залах выставки.

Фото В. СОЗИНОВА.  
Фотохроника ТАСС.

## ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

# СКУЧАТЬ НЕКОГДА

Утро в дворовом клубе «Вымпел» при домоуправлении № 5 хромпикового завода начинается с призывных звуков пионерского горна, и через несколько минут двор наполняется детьми.

После зарядки и завтрака ребятам есть чем заняться. В солнечный, теплый день они идут в лес, где собирают лекарственные травы, грибы и ягоды, или к водоему — купаются, загорают. А недавно все дружно помогали взрослым на прополке молодых саженцев в

Первоуральском лесничестве, в благоустройстве бульвара на улице Ватутина. Не раз ходили в кино, побывали на спектаклях Свердловского драмтеатра («Аленький цветочек» и «Звоните и приезжайте»).

И в ненастную погоду скучать некогда. В клубе есть настольный теннис, бильярд, шахматы.

Целый день с ребятами опытные воспитатели Майя Дмитриевна Волчкова, Надежда Яковлевна Суворова, пионервожатая Ольга Шевченко. Вместе они ра-

зучивают песни, игры, обсуждают прочитанную книгу, фильм, спектакль.

Вот что говорят Лена Ерофеева, Вася Ковалев, Лева Ишнин:

— Хорошо у нас в клубе. И игры интересные, и кормят нас очень вкусно. Больше спасибо нашим шефам с хромпикового завода за то, что еще раннею весной они оборудовали спортивную площадку, за то, что позаботились об увеличении помешений под наш «Вымпел».

М. АВЕРКНЕВА.

## ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ НА ТРАВЕ

# ВНИМАНИЕ, ОЛИМПИЙСКИЙ ВИД!

Вчера в Алма-Ате стартовал финальный турнир четвертого чемпионата страны по хоккею на траве. Комплекты наград оспаривают восемь команд: «Динамо» (Алма-Ата), «Нефтяник» (Новокуйбышевск), «Вымпел» (Калининград), «Волга» (Ульяновск), «Уральский трубник» (Первоуральск), СКА (Свердловск), «ФИЛИ» (Москва) и «Торпедо» (Сызрань).

Подходит к завершению уже четвертое первенство страны по хоккею на траве (победители станут известны 5 августа), но за два последних года советские игроки не провели ни одной международной товарищеской встречи. А ведь хоккей на траве — олимпийский вид спорта! И если Олимпийские игры 1980 года будут проходить в Москве, хозяевам надо принимать турнир по летнему хоккею и, наверное, участвовать в нем.

«Как можно справиться с этой задачей?», — с таким вопросом обратился корреспондент ТАСС к главному судье чемпионата страны по хоккею на траве Л. Черепанову.

Вот что он рассказал: — В олимпийском турнире по хоккею на траве участвует 16 команд, и для проведения этих состязаний стране организатору необходимо предоставить сборным шесть полей в радиусе одного километра. Пока же в столице трудно найти и одно поле, которое отвечало бы «мировым стандартам» — короткий (2 см) жесткий газон, идеально ровная площадка. В стране есть всего два поля, специально предназна-

ченных для хоккея на траве — в Алма-Ате и Сызрани.

Нам необходимо развивать этот вид спорта не только потому, что вот уже с 1908 года он почти постоянный «номер» олимпийской программы. Хоккей на траве — игра корриктная, эмоциональная, развивающая как скоростные, так и волевые качества спортсмена.

В СССР в хоккей на траве играют в шести республиках — РСФСР, Казахстане, Армении, Азербайджане, Латвии, Узбекистане, а также в Москве и Ленинграде. Всесоюзная федерация хоккея с мячом и на

траве получили письма от спорткомитетов Таджикистана, Украины, Грузии с просьбой «прописать» этот вид спорта в их республиках.

Правила хоккея на траве и хоккея с мячом во многом схожи. Поэтому в новой для нас игре лучше других зарекомендовали себя испытанные бойцы «русского» хоккея. Они, в первую очередь, и должны рассказать и показать нашим мальчикам, как интересен хоккей на траве. Полезное дело начато в Кемерово, где местная детская спортивная школа специализируется по хоккею с мячом и на траве.

(ТАСС).

## телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 июля		21.10	Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА		21.30	В. Короленко. «Не страшное». Премьера телевизионного спектакля.
17.25	МОСКВА. Программа передач.	23.00	«Время». Информационная программа.
17.30	Для детей. «Колодецкая крепость». Художественный телефильм (Венгрия).	23.30	Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.
18.00	«Наука — сельскому хозяйству». «Техника и урожай».	01.15	Тираж спортлото.
18.30	Концерт народного ансамбля тацца «Енисейские зори» Сибирского технологического института.	01.30	Новости. Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА		19.28	Свердловск. Программа передач.
19.00	Для школьников. «Костер».	19.30	Новости.
19.30	Международная панорама.	19.45	Для детей. «Тяп и Мика». Мультфильм.
20.00	Новости.	20.05	Реклама и объявления.
20.10	К 70-летию II съезда РСДРП. «Рождение Ленинской партии».	20.15	Для вас, малыши.
20.40	Цв. тел. «Песни революционного подполья».	20.30	«Внимание: подросток!».
		21.00	«Отец и сын». Телевизионный фильм.

Лес, который обступает с двух сторон пионерский лагерь, после затяжных дождей словно ожил, наполнился светом и птичьим щебетом.

— Сюда-а, здесь грибов много! — доносится справа от дороги чей-то голос, и вскоре из лесу выбегает стайка подруг. В полиэтиленовых мешочках — крепкие боровики и маслята, в кружках доверху спелой малины. Навстречу им из лагеря спешит по грибы еще группа девочек. А на территории летнего пионерского городка — свои занятия: на площади у фонтана марширует отряд, неподалеку разучивают песню, мальчишки осаждают карусели. В пионерском лагере имени Павлика Морозова хромпикового завода началась третья смена.

— А сейчас я познакомлю вас с планом смены, — Светлана Васильевна Волчкова, старшая вожатая, проводит первое совещание актива дружины. — С каким событием совпадают дни вашего пребывания в лагере? Правильно, с открытием X Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Что ж, проведем и мы свой фестиваль...

Она начинает рассказывать о будущем лагерном фестивале, и оживленные сразу охватывает ребят. Как все заманчиво! Три дня конкурсов, соревнований ждут их. Особенно интересным обещает стать спортивный праздник.

Я познакомилась с ребятами, которые в течение нескольких лет отдыхают в этом лагере.

Вот, например, Коля Лапин. Он из 104-й школы Свердловска. Трудно было с ним учителям, рассказывала о нем старшая вожатая, от всего отынивал в

# ЖИВЕМ В ЛАГЕРЕ МЫ ДРУЖНО...

## РЕПОРТАЖ

классе. Но задумали отыскать в лагере мальчишку — мастера на все руки. «Алло, мы ищем принца!» — так назывался этот веселый конкурс. И принцем оказался... Коля, который остался еще на смену. В третьей смене товарищи поручили ему возглавить штаб труда. Хорошие характеристики даны и другим поначалу «трудным» мальчишкам: Юре Собакину, Роме Файзрахманову, Вове Иванову. Пионеры и вожаки помогли им найти занятия по душе, увлекли делами отряда, дружины.

Нравится пионерам помогать взрослым. Отдыхающие во второй смене заготовили более шести тонн корма для скота. А первый отряд перевыполнил задание больше чем в три раза.

Андрей Шварубо, дружинный знаменосец, показал владения юных умельцев. В этом году в лагере переоборудовали под мастерскую сарай, мальчишки сами сколачивали верстаки. Теперь по вечерам здесь собираются авиамodelисты, судостроители, начинающие художники. Кругом «Умелые руки» руководит рабочий Новотрубного завода Борис Николаевич Волчков. Замечательные подделки рождаются под руками пионеров: древесная кора превращается в корпуса лодок и кораблей, в причудливые маски, на срезах березовых поленьев и листах фанеры оживают знакомые герои сказок, фильма «Ну, пого-

ди!» Изделия своих рук ребята с удовольствием дарят гостям лагеря. Памятные сувениры были вручены членам чешской делегации из города Пльзень-Север, партия ребятных поделок отправлена на X Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Берлин. Получен заказ на изготовление сувениров для делегации первоуральцев, которые в августе отправятся с дружеским визитом в Чехословакию.

На территории РВС (республика смелых и веселых) по-своему интересно. Давайте взглянем хотя бы в игротекку.

— Это тоже новинка в нашем лагере, — говорит Светлана Васильевна. — Октябрьцам она пришлась по душе.

— Нужно непременно отметить некоторых наших работников, — сказала мне на прощание начальник лагеря Нина Ивановна Никитина. — Уже 15 лет отдавал детям наш бесменный физрук Борис Степанович Веретенников, благодаря которому лагерь восемь лет держит первое место по спортивной работе. Большим авторитетом пользуются у детей Валентина Владимировна Лузанина и Елена Яковлевна Волянкина, Светлана Васильевна Волчкова и многие другие. Их любовь к детворе, умение интересно и захватительно провести любое мероприятие находят отклик в благодарных ребячьих сердцах.

С. ДОРОШЕНКО.

## Окно ГАИ

# ЛИХАЧИ НА ДОРОГАХ

Владелец мотоцикла марки «Ява», рабочий Новотрубного завода В. А. Киселев еще в прошлом году был оштрафован работниками госавтоинспекции за то, что управлял мотоциклом в нетрезвом состоянии, не имея к тому же водительских прав. Но вот в мае текущего года Киселев был вновь задержан за рулем мотоцикла нетрезвым, без прав и оштрафован. О его нарушении сообщено по месту работы, где ему вынесли строгий выговор. Как видно, и эти меры не подействовали на нарушителя. 12 июля он в подобном же состоянии садится на «Яву», значительно превышая допустимую скорость и при обгоне идущей впереди автомашинки получает серьезную травму. За систематическое нарушение правил дорожного движения против В. Киселева возбуждено уголовное дело. Он предстанет перед судом.

В этот же день рабочий Новотрубного завода В. И. Веприков, проезжая по улице Ватутина на мотоцикле, отвлекся от наблюдения за дорогой и ударился о стоящую у обочины автомашину. Веприков уже имел два прокола в талоне, но это ничему не научило лихача. С тяжелой травмой он тоже доставлен в больницу.

Водитель Первоуральского автотранспортного предприятия В. Носенко, отвлекшись от управления автомобилем, заехал в кювет — машина перевернулась, сидящий в кабине пассажир пострадал. Водитель того же предприятия А. Аликин, развивший недопустимую скорость на загроможденной дороге, тоже

не сумел справиться с управлением автомобилем.

Заведующий гаражом птицефабрики В. П. Некрасов, изрядно выпив, решил прокатиться «с ветерком» на машине «ГАЗ-53» и пригласил с собой шофера Г. Старушкина, находившегося также в нетрезвом состоянии. Около площади филиала Новотрубного завода работник ГАИ дал ему сигнал остановиться, но Некрасов пропустил сигнал мимо ушей. Представители госавтоинспекции догнали нарушителя. Закономерен вопрос: какое право имеет руководство птицефабрики доверять воспитание шоферов В. Некрасову, который сам проявляет грубейшую недис-

циплинированность? Почему машина с лихачом за рулем свободно выехала с фабричной территории в нерабочее время, без соответствующих документов?

С 1 по 15 июля на дорогах города было задержано 136 водителей-нарушителей, из них 51 — в нетрезвом состоянии. Кроме этого, задержано 42 пешехода, которые переходили дорогу в ненадлежащем месте, подвергая свою жизнь опасности, создавая аварийную обстановку.

Не надо забывать, что обязанность каждого из нас — добросовестно соблюдать правила уличного движения.

В. КОНСТАНТИНОВ.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## К И Н О

Кинотеатр «Восход» 28—29—30 июля — цветной широкоформатный фильм «ГОРЯЧИЙ СНЕГ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». 28—29 июля — художественный фильм «ПРАВО НА ПРЫЖОК». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ». Сеансы: 9, 3 часа дня; 30 июля — испанский фильм «КОЛДОВСКАЯ ЛЮБОВЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Клуб филиала Новотрубного завода. 28—29 июля — художественный фильм «ОПЕРАЦИЯ «БРУТУС». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтерия — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.